

Megdől a melegrekord

AZ IDEI LESZ A LEGMELEGEBB ÉV?

(Folytatás az 1. oldalról.)

Az elmúlt közel négy és fél hónap időjárásában csak néhány napos hideg periódusok voltak, miközben Európa-szerte melegrekordok dőltek meg. Németország minden idők legmelegebb ősztét hagyta maga mögött. A legendás észak-és kelet-európai nagy telek helyett Skandinávia déli területein, a Baltikumban, de még az orosz fővárosban is ritka látvány mostanában a hótakaró. Moszkvában három hetes fagymentességgel indított a meteorológiai tél, és még mostanában is gyakran előfordulnak „tavaszi” éjszakák. A kutató szerint ugyanakkor óvatosságra kell, hogy intszen bennünket az a tény, hogy a hideg nem tűnt el Földünkéről, „csak” eltolódott a sarki hidegsapka: a mérsékelt övben bőven vannak „kompenzációs területek” is. Így például Közép-Ázsiában, a Távol-Keleten, vagy például az Egyesült Államok északnyugati vidékén eddig az átlagosnál hidegebb a tél. Vietnamban is szokatlan hideghullámok érték el, míg India északi vidékén az előző napokban sokfelé fordultak elő hajnali fagyok.

AZ OKOK

A légkör melegedéséért egyes elképzelések szerint főként az évenként a levegőbe kerülő több százmillió tonna szén-dioxid a felelős, és a folyamatot idén erősítik az atlanti ciklonok, illetve az úgynevezett El Niño időjárási jelenség is. Az úgynevezett üvegházhatásnak az a lényege, hogy a Földre érkező napsugarak nagy részét bolygónk ugyan visszaveri, de olyan gázok, mint a légkörben lévő szén-dioxid, nem engedi a napsugarakat távozni, vagyis a hő csapdába esik. A világ országai elfogadták, s 2005-ben – az Egyesült Államok tiltakozása ellenére – hatályba is léptették az úgynevezett Kyotói jegyzőkönyvet, amelyben kötelezték magukat, hogy széndioxid-kibocsátásukat 2008–2012 között az 1990-es szinthez képest átlagosan 5,2 százalékkal csökkentik.

– Az európai államok elkötelezték a vállalások betartásában, a fő szennyezők – USA, Kína, India – azonban elutasítják a jegyzőkönyvet, többnyire azzal az érvel, hogy komoly gazdasági károkat okozna az országainak a széndioxid-kibocsátás csökkentése – hangsúlyozta Lóczy Nándor.

A KÖVETKEZMÉNYEK

A következményeket elemezve, a kutatók mindenekelőtt az élővilág fenyegetettségét hangsúlyozta. A növény- és állatvilág ugyanis alaposan felbolydult, kiesett szokásos ritmusból, ami korábban teljesen ismeretlen veszélyeket is vonhat maga



A jóidőben a fagy is újra kelendő lett.

után. A gyümölcsösökben, szőlőkben a növények kikerülnek mélynyugalmi állapotukból, s egy fagyhullám megsemmisítheti szinte a teljes ideit termést, emellett a növények tartós, több évre kiható károsodását is okozhatja. A vetések – túlfejlődve – ugyancsak nagy bajba kerülhetnek egy erős fagyhullám vagy egy vastagabb hótakaró alatt. A köröközök nagyszámú túlélése pedig önmagában is veszélyt jelent a legyengült kultúránövényekre, de az egész természetre is.

Tartanak a szakemberek aszályos következményektől is. A hótakaró nélküli, szeles, enyhe időben hamar kiszáradhat a talaj felső rétege, ami pedig veszélyes a sekély gyökéretű őszi vetésekre. Tavasszal pedig komolyabb aszály is kialakulhat. A téli bűvőhelyükről előcsalogatott állatok könnyen elpusztulhatnak egy hirtelen fagyhullám következtében. Olyan betegségek üthetnek fel a fejüket körükben, melyek korábban ismeretlenek voltak. Egyszerűen elmaradhat a természet szokásos megújulása, nem lehet tudni, mit okozhat egy esetlegesen teljes egészében kieső tél.

Immunrendszerünk legyengülében van ebben az időszakban,

ugyanakkor a melegebb idő nagyon kedvez a kórokozók elszaporodásának, így erősen megnőhet például egy influenzajárvány veszélye. Várható az is, hogy a pollenek hamarabb jelennek meg a levegőben, felborítva és alaposan elnyújtva az allergiások „megszokott”, nehéz időszakait.

MI VÁRHATÓ?

Lóczy Nándor szerint a kutatási eredmények alapján további melegedésre és a szárazság fokozódására kell felkészülni. Ezt a tendenciát pedig szélsőséges időjárási jelenségek kísérhetik. Mindezek komoly előkészületeket kívánnak az agrárium több ágazatában a növénytermesztéstől az erdőszeten át az állattartásig, de számos egyéb területen – az árvíz- és belvízvédelemben, az ivóvíz-ellátásban, a közegészségügyben, a katasztrófavédelemben, az építésügyben és másutt – megfelelő alkalmazkodási intézkedéseket kell tenni. Erre vonatkozó javaslatokat kidolgozták és közzétették a szakemberek – ugyanakkor rendkívül lényeges a döntéshozók, az önkormányzatok, a vállalkozók és a lakosság megfelelő felkészítése, hiteles tájéko-

ztatása, megfelelő információkkal való ellátása.

A klímakutató hangsúlyozta, hogy hazánkban is hozzá kell járulnia a globális klímaváltozás további megfékezéséhez. Magyarország kyotói vállalásai egyelőre teljesülnek, de hosszabb távon szükséges az alternatív erőforrások fokozottabb bevonása az energiaellátásban. Komoly tartalékok rejlenek az energiatárolókban és az energia-hatékonysági fejlesztésekben is. Mindezek konkrét gazdasági haszonnal is járnak: a fajlagos energiafelhasználás csökkentése javítja a termelékenységet, fokozza az energiaellátás biztonságát és csökkenti hazánk függését az energiaimporttól.

Sz. S.

Receptfelírási gondok

Hosszabb lehet a rendelési idő, és kevesebb gyógyszerből lehet választani, ha megérkezik a rendelőkbe az a számítógépes program, amely a legolcsóbb gyógyszereket ajánlaná a háziorvosoknak.

A kormány terve szerint a szoftver már a jövő héttől működhetne, a miskolci orvosok azonban még semmilyen tájékoztatást nem kaptak a rendszerről. A legolcsóbb gyógyszer felírásától azonban csak orvosi indokkal, vagy a beteg írásbeli kérelmével lehet eltérni.

Tavaly az országban mintegy 200 millió receptet állítottak ki az orvosok. Az Egészségügyi Minisztérium számításai szerint gyógy-

szerkiadásokra 2006-ban annyi pénz ment el, mint az egészségügyi ellátásra összesen. A minisztérium gazdaságossági okokból idén ellenőrzi a háziorvosok gyógyszerfelírási szokásait. Egy hét múlva például már egy minősített számítógépes program segítségével minden gyógyszercsoportból a legolcsóbbat kellene felajánlani a betegeknek. A háziorvosok szerint az új számítógépes rendszer nemcsak a rendelési időt hosszabbítaná meg, hanem a betegekben is bizonytalanságot keltene.

A tapasztalatok szerint a beteget sem könnyű meggyőzni, hogy az éveken át bevált tablettákról másra térjenek át.

lénárt

Nissan Akciós Hét
január 13-tól a készlet erejéig

Most érdemes válogatni a jobbnál jobb ajánlatokból, mert a készletek végesek!
Látogasson el márkakereskedésünkbe!

SHIFT_expectations

Akciós modellek
most sosem látott áron!

0 Ft befizetéstől akár 120 hónap futamidőre

Nissan Micra
most a készlet erejéig már **2 060 000 Ft-tól**

0 Ft befizetéstől akár 120 hónap futamidőre

Nissan Almera
most a készlet erejéig már **2 579 000 Ft-tól**

Nissan Balogh Kft.
3529 Miskolc, Középszer u. 98.
Tel.: 46/555-400, www.nissanbalogh.hu
Mobil: 70/332-00-10

Kombinált CO2 kibocsátás az itt bemutatott modellekre 143-160 g/km, átlagfogyasztás: 5,9-6,7 l/100 km. A képek illusztrációk, a hirdetésben feltüntetett árak tájékoztató jellegűek, nem minősülnek szerződésalkotó ajánlatnak. Az akció 2006. január 13-tól a készlet erejéig. Az esetleges nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk.

Kassai vendégzereplés

Mozart leggyakrabban játszott operáját, a Varázsfuvolát tűzték műsorra a Miskolci Nemzeti Színházban. Január 14-én és 15-én a Kassai Állami Színház társulata vendégzereplés városunkban a darabbal, melyet Andrea Hlinková rendezésében, német nyelven láthatnak az érdeklődők. A Kassai Állami Színház és a Miskolci Nemzeti Színház az Interreg III. Magyarország–Szlovákia–Ukránia közötti európai uniós szomszédsági program forrásait elnyerve előadásokat cserél az ideit évadban. A 2006 novemberétől 2007 májusáig tartó együttműködés darabválasztásait mind-

két részről a zenés, táncos műfajok sokszínűsége jellemzi. A Kassai Állami Színház társulata balett-, opera- és mesebalett-előadásokkal látogat Miskolcra. A műfajok remekeiből összeállított előadások a komolyabb, illetve a könnyedebb szórakozásra vágyó nézők számára is igényes kikapcsolódást kínálnak. Mozart Varázsfuvolájának bemutatója a harmadik előadás a projekt kapcsán – a közelmúltban a Rómeó és Júlia című táncjátékot láthatta a társulat tolmácsolásában a miskolci közönség.

PORTUGÁL SZÁZADSZOR

E hónapban századszor játszódik a Portugál című darabot a Miskolci Nemzeti Színházban. A produkciót a Kamarában 21-én kétszer mutatják be.

Ezen a játszóhelyen az Anconai szerelmeket, a Kölyök című musicalt, a Hamupipóke című mesejátékot, a Hajmeresztő című krimit, az Indul a bakterház című vígjátékot és a hónap végén egy új darabot, a Vihar kapujában címűt is műsorra tűzik. A Csamokban négyszer mutatják be a Cippola című táncjátékot, a Játékszínen pedig 10-én és 25-én lesz Egy óra versek között. A Nagyszínházban januárban a Valahol Európában, a Cserezhnyeszkert, a Kassai Állami Színház vendégjátékaként a Varázsfuvolát adják elő. Új premier 26-án a Hoffmann meséi.

OptiSun Optika

ÉRTÉKES ÉVEK AKCIÓ

KORKEDVEZMÉNYES
SZEMÜVEGKERET-VÁSÁR

KEDVEZMÉNY SZÁZALÉKA MEGEGYEZIK
AZ ÖN ÉLETKORÁVAL

32 ÉV = 32% 56 ÉV = 56%

RÉSZLETEK AZ ÜZLETBEN!

Miskolc PLAZA - galéria
Tel.: (46) 507-477 www.optisun.hu

Az engedmény minden keretre érvényes
szemüvegkészítés esetén!
Részletek az üzletekben
Érvényes: január 15.-től–február 28-ig!

SZALON – TÁNC – ISKOLA
társastánc-
tanfolyamot indít
KEZDŐKNEK, *Miskolc*
12-99 éves korig
 felnőtteknek és diákoknak
 vasárnaponként
 (12 héten át, 39 órában)

TANFOLYAMOK HELYE:
 Vasas Művelődési Központ
 Miskolc, Andrássy u. 36.

BEIRATKOZÁS ÉS TANDÍJBEFIZETÉS:
 2007. január 21. (14.00–17.00-ig)

ELSŐ FOGLALKOZÁS:
 2007. január 28.

A TANFOLYAMOK TÁNCAI:

- angol keringő, tangó, slowfox
- szamba, rumba, cha-cha-cha,
- swing, rock and roll, csárdás

INFORMÁCIÓ:
 30/535-6674, 14.00-tól 20.00-ig
 E-mail: somoskoi@axelero.hu

ÁLLÁS- HIRDETÉS

- Heti 40 óra munka, 80 E Ft. Érdeklődni: 06-20/529-8585.
- Svájci multinacionális vállalat munkatársakat keres. Heti 20 óra, uniós fizetés. Tel.: 06-20/352-0267.
- Fő- és mellékállásban irodai munkára munkatársakat keresek. Tel.: 06-20/529-8502.
- Svájci nagyvállalat értékesítési feladatokra munkatársakat keres. Jelentkezés és további információ: 06-20/222-2232.

AKCIÓ!

ÚJ ÉV – ÚJ AKCIÓ
 COOP-ÜZLETEINKBEN!



HÚST ÁRUSÍTÓ BOLTJAINKBAN AKCIÓS ÁRON KAPHATÓ:

SERTÉSLAPOCKA 1 KG	759 Ft
SERTÉS APRÓHÚS 70%-OS 1 KG	599 Ft

JANUÁR 3-TÓL 15-IG TARTÓ AKCIÓNK KÍNÁLATÁBÓL:

COOP KONYHAKÉSZ RIZS 250 G	89 Ft
EGYSÉGÁR: 356 Ft/kg	
COOP CSEMEGELIBORKA 720 ML 6-9 CM	149 Ft
EGYSÉGÁR: 207 Ft/l	
COOP 100 DB-OS PAPIRSEBENDŐ 3 RÉT.	79 Ft/cs.
COOP MARGARÉTA EÜ. PAPIR 1 RÉT. 4 TEK.	79 Ft
Egységár: 20 Ft/tek.	
MINNA DOBOZOS TEJ 1,5% 1 L	139 Ft
SAJÓ LÁNGOLT KOLBÁSZ 1 KG	799 Ft
COOP VASTAGKOLBÁSZ 100 G	239 Ft
Egységár: 2390 Ft/kg	
RAMA MARGARIN 250 G	129 Ft
Egységár: 516 Ft/kg	
COOP SZELETELT SONKA 125 G	229 Ft
Egységár: 1832 Ft/kg	
LIPTON YELLOW LABEL TEA 25x2 G	265 Ft
OLYMPUS CITROMLÉ 5* 1 L	169 Ft
WIENER EXTRA KÁVÉ 1 KG	899 Ft

„ÉDES AJÁNDÉK A PÉNZTÁRNÁL!” FIGYELJE AZ ÁRCÉDULÁKAT! A „NYEREMÉNYJÁTÉK” FELIRATTAL MEGJELÖLT EGYES COOP-MÁRKATERMEK NYEREMÉNYJÁTÉKBA VESZNEK RÉSZT! VÁSÁROLJON LEGALÁBB 6 DB-OT EGYIDEJÜLEG ÉS MEGAJÁNDÉKOZZUK A PÉNZTÁRNÁL 1 DB COOP MILK CLASS TÁBLÁS CSOKOLÁDÉVAL.

LEGYEN AZ ÚJ ÉVBEN IS NAPONTA COOP-ÜZLETEINK VÁSÁRLÓJA!

HIRDESSEN ÖN IS

a 85 000 példányban megjelenő **MiNap**-ban,
 vagy a **Miskolc Televízióban** és **képújságában**

Hirdetését feladhatja mindennap 8–16 óráig, a Miskolci Kommunikációs Kht. székházában, a **Kis-Hunyad utca 9. szám alatt**, az első emeleten, vagy keresse **médiamenedzsereinket** a következő számokon:

Fodorné Trúzi Timea 30/436-1577 Molnár-Radó Andrea 30/663-4428
 Tóth Angéla 30/663-4429 Kriston István 30/663-4426
 Telepi Róbert 30/499-8630

miKom

miNap

miTV



Tisztelt Ügyfeleink!

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy az OTP Bank Nyrt. Miskolci Igazgatóság és Régióközpont 2007. január 22-ére a Miskolc, Szemere u. 5. szám alatti épületből a Miskolc, Uitz B. u. 6. szám alatti új épületébe költözik. A költözés miatt január 19-én pénteken a Szemere u. 5. szám alatti fiókban pénzforgalmi banki ügyintézés 11 óráig végzünk. Az új épületünkben január 22-én hétfőn 7:45 órától a szokásos nyitvatartási rend szerint várjuk minden Tisztelt Ügyfelünket.

Nyitvatartási rend:

Hétfő: 7:45 – 18:00

Kedd, szerda, csütörtök: 7:45 – 17:00

Péntek: 7:45 – 16:00

Miskolc, Uitz B. u. 6. szám alatt új telefonszámunk: Miskolci Igazgatóság: 511-700

www.otpbank.hu

otp bank



TÉLI KIÁRUSÍTÁS

január 15-31-ig

Több száz termék árát csökkentettük

-30% -50% -70% -kal.

Keresse a jelölt címkével ellátott ruházati, vegyesiparcekk és műszaki termékeket!

Az akció kizárólag a miskolci Cora áruházban!



